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ВСТУП 

В Україні за 12 місяців 2019 року зареєстровано 95 915 пожеж. Внаслідок 

яких загинуло 1902 людини, у тому числі 135 дитини. Кількість людей, загиблих 

унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, травмованих на пожежах збільшилась на 

0,2 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3 %, побічні – на 39,9 %; на 2,0 

% більше знищено та пошкоджено будівель і споруд. Матеріальні втрати від 

пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. Це вказує на збільшення кількості пожеж 

та матеріальних втрат від них, травмованих на пожежах людей і зменшення 

кількості загиблих унаслідок пожеж порівняно з 2018 роком. 

За 2019 рік в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівняно з 2018 роком 

спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 %. Кількість людей, 

загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, травмованих на пожежах 

збільшилась на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3 %, побічні – на 

39,9 %; на 2,0 % більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 4,7 % 

більше знищено та пошкоджено техніки, у 2,1 рази більше загинуло свійських 

тварин, на 21,2 % більше знищено тон кормів, на 44,5 % більше знищено гектарів 

хліба на корені та у валках, на 17,2 % менше загинуло свійських птахів. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі 

збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. 

грн). На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 дітей. 

Загинуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей 

отримали травми, з них 135 дітей. В Україні в середньому щодня виникало 262 

пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або 

пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів.  
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(Рис.1.1 - ранжирування регіонів України за абсолютною кількістю пожеж 

за 2019 рік у порівнянні з 2018 роком.) 

 

У 2019 році у 10 областях України (Дніпропетровській, Житомирській, 

Запорізькій, Київській, Кіровоградській, Одеській, Харківській, Херсонській, 

Тернопільській, Чернігівській) показники кількості пожеж на 10 тис. населення та 

показники кількості загиблих на 100 тис. населення перевищують середні 

значення по державі.  

Розподіл пожеж за абсолютними показниками по причинах їх виникнення. 
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(Рис. 1.2 Розподіл пожеж за абсолютними показниками по причинах їх 

виникнення в порівнянні з 2018 роком.) 

З наведеного робимо висновок, що збільшення кількості пожеж спостерігається 

від необережного поводження з вогнем (+34,7 %), порушення технології 

виробництва та правил експлуатації транспортних засобів (+2,7 %), підпалів (+1,7 

%) та інших причин (+24,0 %). Поміж усіх причин виникнення пожеж дві третини 

їх виникає внаслідок впливу соціального фактору (необережне поводження з 

вогнем, експлуатація електроприладів, пічного опалення та теплогенеруючих 

агрегатів, пустощів дітей з вогнем). 

Тож, як і позаторік, найбільша кількість пожеж виникла у будівлях 

адміністративного та громадського призначення, що становить 180 пожеж або 

32,1 % від кількості пожеж у соціально-культурних, громадських та 

адміністративних спорудах. 

(Рис. 1.3 Розподіл пожеж за призначенням будівель в порівнянні з 2018 

роком.) 

 

У 2019 році серед об’єктів, на яких здійснюються заходи державного 

нагляду (контролю) у сфері пожежної безпеки, зареєстровано збільшення 

кількості пожеж та їх наслідків у соціально-культурних, громадських та 

адміністративних спорудах. Кількість пожеж збільшилась на 2,6 %, кількість, 
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загиблих унаслідок пожеж людей – у 5,5 рази, кількість травмованих на пожежах 

людей збільшилась у 2,5 рази. Зокрема, збільшення кількості пожеж 

зареєстровано у закладах соціального захисту населення (збільшення у 2,2 рази), 

спортивних закладах (+60,0 %), підприємствах побутового обслуговування (+8,8 

%) і навчальних та наукових закладах (+2,3 %). Суттєве зростання кількості 

загиблих унаслідок пожеж людей і травмованих на пожежах зареєстровано у 

навчальних закладах, закладах охорони здоров’я та відпочинку (17 проти 2) і 

закладах соціального захисту. 

Основними причинами виникнення пожеж залишаються необережне 

поводження з вогнем – 70 061 пожежа (+34,7 % або 73,0 % від загальної кількості 

пожеж), порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та 

експлуатації електроустановок (аварійні режими роботи) – 11 075 пожеж (-4,3 або 

11,5 % від загальної кількості пожеж) і порушення правил пожежної безпеки під 

час влаштування та експлуатації печей, теплогенеруючих агрегатів та установок 

– 4 869 пожеж (-17,6 % або 5,1 % від загальної кількості пожеж). Збільшення їх 

кількості зареєстровано внаслідок необережного поводження з вогнем (+34,7 %), 

підпалів (+1,7 %) та порушення технології виробництва та правил експлуатації 

транспортних засобів (+2,7 %). 

Останнім часом зросла кількість пожеж на об’єктах з масовим перебування 

людей. Особливого резонансу набула трагедія 4 грудня 2019 року в Одеському 

коледжі  економіки ,права та готельно-ресторанного бізнесу. Загинуло 16 і 

постраждала 31 особа .  

Пожежа трапилась на третьому поверсі шестиповерхового будинку, вогонь 

швидко поширився на площу 4000 м квадратних. У будівлі перебувало майже 400 

людей. Протягом кількох днів з-під завалів рятувальники  діставали загиблих.  

А в Вінниці опівночі спалахнула кімната на 4-му поверсі в гуртожитку 

транспортного коледжу. До прибуття рятувальників персонал установи здійснив 

у акцію 30 мешканців. Опіки руки дістав 22 річний студент ,ще 2-ох осіб 

доставили до лікарні з підозрою на отруєння продуктами горіння.  
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Аналогічне випадок стався в п’ятиповерховому гуртожитку. Дрогобицького 

професійно-політехнічного ліцею. На момент виникнення пожежі в кімнаті 

перебували 2 студенти. Вогонь спричинив сильне задимлення у кімнаті та 

коридори. Вогнеборці вивели з гуртожитку 15 людей, 3 особи отруїлися 

продуктами горіння. Постраждалих у стані середнього ступеню важкості 

доправили до міської лікарні.  

Торік 1-му поверсі гуртожитку номер 4 Кам’янець-Подільського 

Національного університету імені Івана Огієнка вогонь перекрив шлях до 

порятунку дев’ятнадцятирічного юнака допомогли рятувальників котрі вивели 

його з задимленого приміщення.  

Горіли також навчальний корпус Національного університету “Запорізька 

політехніка”, будівля у школі села в Манаїв Тернопільської області.  

Подібних фактів, нажаль, вистачає.   

Неабияка відповідальність за життя дошкільнят та учнівської молоді лежить 

на адміністраціях цих установ. Тому, загострюємо увагу на головних вимогах 

пожежної безпеки.  

Насамперед, обслуговуючий персонал мусить проходить інструктажі з 

питань протипожежного захисту установи - дотримання режиму роботи на 

об’єкті, відповідність нормам шляхів евакуації, наявність первинних засобів 

пожежогасіння, забезпеченість приміщень автоматичною пожежною 

сигналізацією, проведення серед дітей масово-роз’яснювальної роботи з 

попередження пожеж. 

З зазначеного вище, робимо висновок, що наша тема, а саме «Забезпечення 

пожежної безпеки Криворізької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 7 з 

поглибленим вивченням біології" є актуальною і потребує вирішення. Саме через 

це я звернула увагу на цю тему, де розкриваю деякі можливі проблеми, які можуть 

бути в учбових закладах. 

Мета: розробка заходів по поліпшенню організації і тактики гасіння пожеж 

в навчальному закладі. 

Завдання:  
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 Аналіз пожежної небезпеки об’єкту з точки зору можливості виникнення і 

поширення пожежі. 

 Аналіз питань пов’язаних з безпечною евакуацією людей при пожежі. 

 Розробка рекомендацій по гасінню пожежі і порятунку людей при пожежі 

КЗОШ № 7. 
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РОЗДІЛ І. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ КРИВОРІЗЬКОЇ 

ЗАГАЛЬНООСВIТНЬОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ № 7 З 

ПОГЛИБЛЕНИМ ВИВЧЕННЯМ БІОЛОГІЇ 

1. Оперативно-тактична характеристика обєкта. 

1.1 Аналіз пожежної небезпеки  

Криворізька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 7 з поглибленим 

вивченням біології Криворізької міської ради Дніпропетровської області 

розташована на території 30000 кв.м., яку огороджено забором, та має 2 під’їзди 

до будівлі з вул. Героїв АТО. 

Характеристика будівлі: 

Будівля – 4-х поверхова, на 1-ому поверсі знаходяться такі приміщення: 

майстерня, медичний пункт, кабінети директора та секретаря, роздягальня, учбові 

класи та бібліотека. На 2-ому поверсі: учбові класи, лабораторія та кладові. На 3-

ому поверсі: кабінети хімії, історії, біології, вчительська, учбові класи та кладові. 

На 4-ому поверсі: учбові класи, актовий зал, спортивна зала, роздягальні та 

кладові. Будівля 2-го ступеня вогнестійкості, розміром 62х30 кв.м., загальною 

площею в плані 7440 кв.м. Висота будинку на рівні перекриття 13 м. У будівлі 

розміщено приміщення, розташування основних вказано на поверхових планах 

будівлі. 

 Стіни та перегородки виконано з   цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та кабінетах на 1,2,3,4 поверхах з негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами та покрівельне перекриття з багатопустотних 

залізобетонних плит. 

Дах - покрівля шиферна на дерев’яному облаштуванні має 4 оглядових 

вікна. 

У будівлі дві сходові клітини, які з'єднують цокольний поверх з останніми 

поверхами. Вихід на горище можливий з усіх сходових клітин. 

Пожежна навантага - оргтехніка, папір, конструктивні елементи приміщень, 

НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будівлі не передбачено. 

Характеристика інженерного обладнання. 
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Освітлювально-силову мережу напругою 220В, може бути відключено 

черговим з персоналу об'єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановленого у підвалі. Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне центральне. 

Загальнообмінна вентиляція природна. У приміщеннях їдальні встановлено 

примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться поблизу 

входу в приміщення. Повітроводи примусової вентиляції виконано з металевого 

листа, вентилятори розташовано ззовні. 

 Шляхами розповсюдження вогню може бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні 

конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь дверні 

прорізи. В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових 

клітках будинку організація евакуації та рятування людей є першочерговим 

завданням. 

 Водопостачання - внутрішній протипожежний водопровід має 

трубопровідну мережу з ∅ 51 мм, на якій встановлено 8 ПК з головками типу 

"Богданова". Відповідно 2 ПК на кожному поверсі поблизу входів у сходові 

клітки. Підвищення тиску у внутрішній водопровідній мережі до 3 атм можливе 

через диспетчера «Кривбасводоканалу».  

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 ПГ-65, 

встановленого безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 150 

мм по вул.Героїв АТО. Відстань від ПГ-65 до будівлі складає 26 м. Також на 

відстані 50 м розташований резервний ПГ-63 по вул.Героїв АТО який 

встановлений безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 150 

мм. Робочий тиск у мережі 3-4 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній 

мережі до 7 атм. здійснюється через диспетчера «Кривбасводоканалу», при цьому 

водовіддача буде дорівнювати 130 л/с.  

1.2.Характеристика конструктивних і об’ємно-планувальних рішень 

Криворізької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 7. 
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Школа знаходиться у центральній частині міста Кривий Ріг за адресою: 

вулиця Героїв АТО 48. У денну годину в школі може знаходитися до 66 осіб 

персоналу та 441 дитина. У нічний час знаходиться 1 черговий. Рельєф ділянки 

спокійний. До школи передбачено два під’їзди з твердим покриттям. Біля школи 

знаходяться присадибні ділянки, житлові будинки та магазин будівельних 

матеріалів Будапешт. 

Відповідно до класифікації школа є будівлею з масовим перебуванням 

людей. 

В Україні введені державні будівельні норми ДБН В.2.2-3:2018 

«Будинки і споруди. Заклади освіти». Ці норми, поширюються на проектування 

нових і реконструкцію існуючих будинків навчальних закладів. Основна їх мета 

– забезпечення безпеки життю та побудови нормальних умов для навчання учнів. 

При проведенні перевірки протипожежного стану території об’єкту слід 

охарактеризувати генеральне планування та зробити висновок про відповідність 

вимогам нормативним документам. Нормативним документом є ДБН В.2.2-

3:2018. Планування будівлі повинне відповідати успішному маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожеж і перешкоджати поширенню вогню з 

однієї будівлі на іншу та на суміжні об’єкти. 

Таблиця 1.1. Перевірка протипожежного стану території. 

№ Що перевіряється Виявлено 

під час 

проведення 

перевірки 

Норми Посилання 

на 

нормативні 

документи 

Висновок 

1 Протипожежні 

відстані між 

будинками 

47 м В 

залежності 

від ступеня 

вогнестійк

ості 

нашому 

ДБН В.2.2-

3:2018 

(п.5.3 р.5) 

 відповідає 
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випадку не 

менше 9 м 

2 Можливість 

проїзду та 

доступу 

пожежних 

автомобілів 

Навколо 

будівлі, 

шириною 

більше 3,5 

Ширина 

проїзду 

неменше 

3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

"Плануван

ня і 

забудова 

територій" 

відповідає 

3 Кількість виїздів 

на територію  

2 в’їзд 

шириною 

3,5 м 

Окремі 

в’їзди та 

виїзд 

шириною 

не менше 

3,5 м 

відповідає 

4 Відстань від доріг 

з твердим 

покриттям до 

будівлі 

Дороги з 

твердим 

покриттям 

прилягають 

до будівлі 5 

м 

Відстань 

від краю 

проїзду до 

стін будівлі 

слід 

приймати 

5-8 м 

відповідає 

5 Ширина проїздів 

по території 

3,5м Не менше 

3,5 м 

відповідає 

6 Покриття проїздів Мілко-

зернистий 

асфальт  

С твердим 

покриттям  

відповідає 

7 Наявність 

пожежних 

гідрантів  

ПГ-65 К-

150 

На відстані 

26 м від 

будівлі 

На 

зовнішнє 

протипоже

жне 

водопостач

СНиП 

2.04.02-84 

(т. 6,п.2.14) 

ДБН В.2.5-

74-2013 т 4 

відповідає 
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Водовіддач

а 130 л/с 

ання 

вимагаєтьс

я 15 Л/С 

    

       Висновок: протипожежний стан території КЗОШ №7 є задовільним, 

відповідає нормам нормативних документів. 

        Визначення відповідності ступеня вогнестійкості будівлі. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному:  

1. По відомчим або галузевим нормам (СНіП 2.08.01-85 “Житлові будинки”, 

СНіП 2.08.02-89 “Громадські будівлі та споруди”, ДБН В.1.1.7-2016 Пожежна 

безпека об’єктів будівництва та інші) встановлюють вимогаємий ступінь 

вогнестійкості будівлі в залежності від призначення, площі, поверховості, 

категорії по вибухопожежній небезпеці та інших факторів. 

 2. На основі вимогаємого ступеня вогнестійкості будівлі визначаються 

вимогаємі межи вогнестійкості основних будівельних конструкцій та припустимі 

межі розповсюдження вогню по цим конструкціям. 

 3. Знаючи характеристики конструктивних елементів будівлі, за 

допомогою “Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій, меж 

розповсюдження вогню, групи загораємості матеріалів” визначаємо фактичні 

межі вогнестійкості. 

 4. Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюються з 

вимогаємими межами вогнестійкості, а фактичні межі розповсюдження вогню по 

конструкціям порівнюються з припустимими межами розповсюдження вогню, 

після чого робиться висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки. 

При експертизі будівельної частини проекту, в першу чергу, перевіряються 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, 

покриття, несучі елементи конструкцій, сходи), а потім – другорядні (двері, вікна, 

підвісні стелі та інше).  
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Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за 

стандартним температурним режимом до настання одного з граничних станів 

конструкції: 

-втрати несучої спроможності (R); 

-втрати цілісності (Е); 

-втрати тепло ізолювальної спроможності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначається шляхом 

випробування. 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції 

поділяються на три групи: 

-М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

-М1 (М <25 см – для горизонтальних конструкцій; М<40 см  – для 

вертикальних і похилих конструкцій); 

-М2 (М >25 cм – для горизонтальних конструкцій; М>40 см – для 

вертикальних і похилих конструкцій). 

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій і межами поширення вогню по цих конструкціях 

відповідно до таблиці. За таблицею 10.2 ДБН В.2.2-9:2018 Громадські будинки та 

споруди. Основні положення, визначаємо необхідний ступень вогнестійкості. 

За збірником № 27 визначаємо фактичні межі вогнестійкості конструкцій та 

фактичні межі поширення полум'я; 

За ДБН В.1.1.7-2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва визначаємо 

необхідну межу вогнестійкості та межу поширення полум'я конструкцій і 

визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі. 

Будинки з несучими та огороджувальними конструкціями з природних або 

штучних кам’яних матеріалів, бетону, залізобетону. Для перекриттів дозволяється 

застосовувати дерев’яні конструкції, захищені штукатуркою або негорючими 
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листовими, плитними матеріалами, або матеріалами груп горючості Г1, Г2. Дане 

приміщення відноситься до II  рівня вогнестійкості. 

Таблиця . 1.2 Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм. 

№ 

п/

п 

Найменування 

конструкцій  

В
С

В
Б

 

Мв
в,х

в. 

Мв
р
,с

м 

Мф
в ,х

в. 

Мв
р
,с

м 
Ф

С
В

Б
 

Відповідніст

ь  

1 

1 

Стіни несучих 

та сходових 

кліток  

II REI 

120 

0 REI 

150 

0 I Відповідає 

2

2 

Стіни зовнішні 

ненесучі 

II Е 15 0 Е 15 0 II Відповідає 

3

3 

Стіни внутрішні 

ненесучі 

виконано з 

силікатної 

цегли 

(перегородки) 

II ЕІ 

15 

0 EI 15 0 

II 

Відповідає 

4

4 

Сходові 

площадки 

II R 60 0 R 60 0 I Відповідає 

5

5 

Перекриття між 

поверхові з 

багатопустотни

х 

залізобетонних 

плит 

II REI 

45 

0 REI 

45 

0 II Відповідає 

7

7 

Покрівля II REI 

45 

0 REI 

45 

0 II Відповідає 

Висновки: дана будівля пройшла перевірку відповідності меж 

вогнестійкості й поширення вогню по конструкціях. Це свідчить про те, що 

розглянутий будинок відповідає вимогам нормативних документів і має II  рівень 

вогнестійкості. 

Перевірка протипожежного стану та відповідність евакуаційних шляхів і 

виходів. 
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Евакуація людей з будівлі тісно пов'язана з об'ємно-планувальними рішеннями. 

Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні протипожежної 

перевірки, адже зазвичай безпека людей, що перебувають в середині будівлі на 

випадок пожежі, залежить саме від часу евакуації та стану шляхів евакуації. При 

розгляданніцього питання під час проведення перевірки розглядається кількість 

евакуаційних виходів та, їх відповідність існуючим нормам, зазначеним в ДБН 

В.1.1-7-2016 та ДБН В.2.2-9:2018, характеристика їх параметрів (ширина, 

висота дверних прорізів, кількість підйомів в маршах сходових клітин тощо), 

відкривання дверей на шляхах евакуації та інші питання. Згідно ДБН В.1.1-7-

2016 вихід є евакуаційним, якщо він веде з приміщень: 

- першого поверху безпосередньо назовні або через вестибюль, коридор, 

сходову клітину; 

- будь-якого надземного поверху, крім першого через коридор, хол, ведучий 

на сходову клітину, при цьому сходова клітина повинна мати вихід безпосередньо 

назовні або через вестибюль, відокремлений від примикаючих коридорів, або з 

перегородками, дверми; 

-цокольного, підвального, підземного поверхів назовні безпосередньо, 

через сходи, сходову клітку, які мають безпосередньо вихід назовні, або через 

коридор, який веде до таких сходів, сходової клітки; 

- у сусіднє приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечено виходами, 

зазначеними вище.  

Усі отвори, прорізи, які не мають вказаних ознак, не є евакуаційними та до 

розрахунків не приймаються. В якості евакуаційного зовнішнього виходу 

найчастіше використовуються зовнішні пожежні драбини. 

Дані результатів протипожежної перевірки приведені в таблиці 1.3. 

Таблиця 1.3-Перевірка евакуаційних шляхів  

№ 

п/

п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Що 

виявлено 

Вимоги за 

норматив

ними 

Посиланн

я 

На 

норматив

Висновок 
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документа

ми 

ні 

документи 

1 Ширина 

сходових 

маршів 

1,20 м (без 

ширини 

нагріваючих 

батарей 

опалення) 

Не менш 1 

м 

ДБН В.2.2-

9:2018 

(10.1.10) 

Відповідає 

2 Ширина 

сходових 

площадок 

Не менш 

1,35 

Не менше 

ширини 

маршу  

ДБН В.2.2-

9:2018 

(10.1.11) 

Відповідає 

3 Уклон маршів 1:2 1:2 ДБН В.2.2-

9:2018 

(10.1.6) 

Відповідає 

4 Огорожа 

сходових 

маршів та 

площадок  

0,9 м Не менше 

0,9 м 

ДБН В.2.2-

9:2018 

(11.5) 

Відповідає 

5 Природне 

освітлення 

сходових 

кліток 

Виконано  Необхідно 

вик. В 

зовнішніх 

стінах 

ДБН В.2.2-

9:2018(10.

2.1) 

Відповідає 

6 Евакуаційне 

освітлення 

Не виконано У 

навчально

му корпусі 

сходові 

клітки 

забезпечит

и 

евакуаційн

им 

НАПБ 

А.01.001-

2014 

п.2.31. 

гл.2. 

розділу ІІІ 

Не 

відповідає  
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освітлення

м 

7 Висота дверей 

на шляхах 

евакуації  

Виконано не 

менше 2 м  

Не менше 

2 м 

ДБН В.2.2-

9:2018 

Відповідає 

7 Кількість 

підйомів в 

одному марші 

між 

площадками 

Не більше 12 Не менше 

3,не 

більше 16 

ДБН В.2.2-

9:2018 

(10.1.7. ) 

Відповідає 

8 Напрямок 

відкриття 

дверей 

 

В напрямку 

виходу з 

приміщень  

В 

напрямку 

виходу з 

приміщень 

НАПБ 

А.01.001-

2014 п.2.26 

 

Відповідає 

9 Улаштовувати 

на шляхах 

евакуації 

порогів, 

виступів та ін. 

Є виступи Заборонен

о  

НАПБ 

А.01.001-

2014  

П. 2.37. гл. 

2.  Р. ІІІ 

 

Не 

відповідає. 

 Висновок про відповідність: при перевірці евакуаційних виходів КЗОШ №7 

були виявлені порушення, такі як: сходові клітки не забезпечені евакуаційним 

освітленням та на шляхах евакуації є виступи. 

Перевірка протипожежного водопостачання. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання відповідно до ДБН В.2.5-74:2013. 

Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Для громадських будівель з 

кількістю поверхів та об’ємом від 5000 до 25000 м3 повинно бути 15 л/с в нашому 

випадку протипожежне водопостачання здійснюється від одного гідранта К-150 

на відстані 26 м це повністю відповідає нормам. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання.  
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Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з ∅ 51 

мм, на якій встановлено 8 ПК з головками типу "Богданова". Відповідно 2 ПК на 

кожному поверсі поблизу входів у сходові клітки. Пожежні крани встановленні 

на висоті 1,35 м над підлогою приміщення і розміщуються в шафах, що мають 

отвори для провітрювання, пристосованих для їх опломбування та візуального 

огляду без вскриття. Повністю відповідає нормам. 

 Підвищення тиску у внутрішній водопровідній мережі до 3 атм. можливе 

через диспетчера «Кривбасводоканалу». 

Таблиця 1.4. Протипожежного водопостачання.   

 

№ 

п/п 

Що 

перевір

яється  

Що 

виявлено 

Вимоги за 

нормативними 

документами 

Посилання 

На 

нормативн

і 

документи 

Висновок 

1 Пожежн

і 

гідранти 

під'їзди з 

твердим 

покриттям 

під'їзди з 

твердим 

покриттям 

ППБУ р. V. 

П.2.1 

Відповідає 

2 ПКК Встановле

но в 

доступних 

місцях не 

заважає 

евакуації. 

Пожежні кран-

комплекти 

установлено в 

доступних 

місцях. При 

цьому їх 

розміщення не 

заважає 

евакуації людей. 

 ППБУ П-

п1,пункту 

2.2 гл. 2 р. 

V  

 

Відповідає 

3 ППК Містить 

все 

необхідне 

Маркування 

ПКК повинно 

містити таку 

ДСТУ 

4401-2:2005 

11.3  

Відповідає  
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маркуванн

я 

інформацію)назв

у виробника 

(постачальника)

або торгову 

марку, або і те й 

інше;  номер 

національного 

стандарту; рік 

виготовлення; 

максимальний 

робочий тиск; 

довжину і 

діаметр рукава; 

еквівалентний 

діаметр ствола 

(зазначений на 

стволі).  

4 ПКК Інструкції 

розміщенн

і на них 

ПКК повинні 

бути забезпечені 

інструкціями з 

експлуатування, 

розміщеними на 

(або) поруч із 

ними. 

ДСТУ 

4401-2:2005 

11.4 

Відповідає  

5 ПКК результати 

перевірок 

реєструют

ься у 

спеціально

му журналі 

технічному 

обслуговування і 

перевірка на 

працездатність 

шляхом пуску 

Наказ № 

974 Про 

затверджен

ня Правил 

пожежної 

безпеки для 

Відповідає 
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технічного 

обслугову

вання 

води нерідше 1 

разу на пів року 

навчальних 

закладів та 

установ 

системи 

освіти 

України 

Р. VІ п.4 

 

Висновок: протипожежне водопостачання КЗОШ №7 відповідає вимогам 

нормативних документів. 

Перевірка стану та кількості первинних засобів пожежогасіння 

Якщо пожежа буде виявлена на ранній стадії розвитку та не буде великих 

розмірів, то є можливість її ліквідації працівниками школи. Саме ця можливість і 

полягає в забезпеченості приміщень первинними засобами пожежогасіння – 

вогнегасниками. Але вони мають бути у справному стані, постійно готовими до 

використання, це і буде залогом швидкої ліквідації пожежі. Кількість 

вогнегасників визначається за ППБУ та «Типові норми належності 

вогнегасників», затверджене Наказом МНС України від 15.01.2018 р. № 25, 

зареєстроване у Міністерстві юстиції України 23.02.2018 р. № 225/31677. На 

кожному поверсі повинні мати не менше двох переносних (порошкових, 

водопінних або водяних) вогнегасників з масою заряду вогнегасної речовини 5 кг 

і більше. 

В приміщенні школи встановлено ВП – 6 (10 шт). 

 Вогнегасники, які експлуатуються, мають: 

облікові (інвентарні) номери за прийнятою на об'єкті системою нумерації; 

пломби на пристроях ручного пуску;  

бирки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбування згідно 

з державними стандартами.  
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 Розміщуються вони шляхом навішування за допомогою кронштейнів на 

вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від рівня підлоги до нижнього 

торця вогнегасника і на відстані від дверей, достатній для їх повного відчинення. 

Для зазначення місцезнаходження вогнегасників на об'єкті встановлюються 

вказівні знаки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 "Протипожежний захист. Знаки 

безпеки. Форма та колір" (ISO 6309:1987, IDT). Знаки розташовуються на 

видимих місцях на висоті 2 - 2,5 м від рівня підлоги. 

Можливість прочитування маркувальних написів на їх корпусах 

забезпечена. 

При цьому також виконано забезпечення їх захисту від дії механічних 

пошкоджень, сонячних променів, опалювальних і нагрівальних приладів. 

Потрібно також передбачати по одному вуглекислотному вогнегаснику з 

величиною заряду вогнегасної мінімум 3 кг на 50 м2 площі підлоги в 

приміщеннях архівів, бібліотек згідно з Наказом №25 від 15.01.2018 року "Про 

затвердження правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників». 

Порошкові вогнегасники не обладнані гнучкими рукавами та розтрубами 

відповідно до вимог «Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників.» 

Висновок: приміщення КЗОШ №7 первинними засобами пожежогасіння – 

вогнегасниками, укомплектовані в не повній мірі експлуатація вогнегасників 

здійснюється не вірно. 

На території об’єкта встановлений пожежний щит, який укомплектований  

в повній мірі. До комплекту засобів пожежогасіння, які розміщуються на 

пожежному щиті, входять: вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., 

протипожежне покривало - 1 шт., багор або лом та гак - 2 шт., лопати - 2 шт., 

сокири - 2 шт. Пожежний щит пофарбований у відповідні кольори згідно з ГОСТ 

12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности». Та містить  

порядковий номер та номер телефону для виклику пожежно-рятувальних 

підрозділів. Немеханізований пожежний ручний інструмент, розміщений на 
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об’єкті у складі комплектації пожежних щитів підлягає періодичному 

обслуговуванню. 

Перевірка стану пожежної автоматики: пожежна автоматика відсутня. 

Перевірка стану опалення: в приміщенні школи встановлено центральне 

водяне опалення. Опалення виконане зі стальних труб діаметром 100мм.   

 Перевірка стану вентиляції: було проведено перевірку стану природної 

вентиляції. Вентиляція в справному стані, обслуговування проводиться 

регулярно. 

Висновок: в приміщеннях КЗОШ №7 стан опалення і природної вентиляції 

в належному стані. 

Перевірка електроустановок. 

Електричні мережі та електрообладнання, що використовуються у закладі, 

та їх експлуатація відповідає вимогам Правил улаштування електроустановок 

(далі - ПУЕ) та Правил технічної експлуатації електроустановок споживачів, 

затверджених наказом Міністерства палива та енергетики України від 25 липня 

2006 року № 258, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 25 жовтня 2006 

року за № 1143/13017 (зі змінами) (далі - ПТЕ), Правил безпечної експлуатації 

електроустановок споживачів, затверджених наказом Комітету по нагляду за 

охороною праці Міністерства праці та соціальної політики України від 09 січня 

1998 року № 4, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 10 лютого 1998 

року за № 93/2533. 

Усі роботи в закладі проводитися на справному електрообладнанні (ізоляція 

електропроводки, пускачі, штепселі, розетки, вимикачі та інша апаратура, 

заземлення, занулення тощо). 

Приміщення електрощитової використовувати лише за призначенням. Всі 

розподільчі шафи та щити зачинені, оснащені схемою під’єднання споживачів із 

пояснювальними написами та вказаним значенням номінального струму апарата 

захисту (плавкої вставки). Плавкі вставки запобіжників калібровані із 

зазначенням на клеймі номінального струму вставки (клеймо ставить завод-

виготовлювач або електротехнічна лабораторія). Приміщення електрощитової 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1143-06#n22
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0093-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0093-98
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необхідно відділити протипожежними перешкодами відповідно до вимог ДБН 

В.1.1-7-2016 "Пожежна безпека об'єктів будівництва". Двері електрощитової 

тримають  зачиненими. У приміщенні електрощитової  світильник з лампою 

розжарювання не закритий захисним суцільним склом (ковпаком). На дверях не 

вказано місце зберігання ключів. Електрощитова укомплектована вогнегасником. 

Висновки: виявлено ряд порушень: в електрощитовій  світильник з лампою 

розжарювання не закритий захисним суцільним склом (ковпаком), на дверях не 

вказано місце зберігання ключів, приміщення електрощитової не відділено  

протипожежними перешкодами. 

   1.3. Пожежна небезпека будівлі ЗОШ №7 м. Кривий Ріг. 

Пожежна небезпека школи обумовлюється наявністю великої кількості 

горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі. 

У школах можуть горіти тверді горючі речовини і матеріали (меблі, 

тканини, папір). Пожежне навантаження в таких будівлях складають від 50 до 100 

кг/м2 в залежності від щільність розташування меблів та устаткування в класах. 

Джерелом запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий прояв 

електричного стуму і атмосферної електрики, тепловий прояв механічної енергії 

і хімічних реакцій, необережне поводження з вогнем. 

Продукти горіння і полум`я в школах можуть поширюватись по горизонталі 

і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні 

комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів 

евакуації горючими матеріалами, застосування у коридорах і сходових клітках 

горючих оздоблювальних матеріалів, наприклад лінолеуму. Вологість речовин і 

матеріалів у будівлі складає звичайно 8-12 %, що також сприяє швидкому 

запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. Дим з приміщень особливо 

інтенсивна поширюється по вертикалі. Іноді можливе приховане поширення 

вогню: усереднені підвісних стель, під знімними підлогами. 

У школах при пожежі можлива загибель людей, що зумовлено їх масовим 

перебуванням, факторами паніки, не відпрацьованими діями під час виникнення 
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пожежі, не своєчасне сповіщення про пожежу, утримання шляхів евакуації в 

неналежному стані, тому адміністрація шкіл і дитячих установ заздалегідь 

розробляє плани евакуації дітей на випадок пожежі, вивчає його з обслуговуючим 

персоналом і періодично відпрацьовує дії згідно з планами. У пожежних 

частинах, у районах виїзду яких розташовані школи та дитячі установи, на них 

розробляють оперативні картки. В оперативних картках вказують планування та 

конструктивні особливості будинків, місця розташування і кількість дітей в 

денний і нічний час, основні та резервні шляхи евакуації та інші дані, необхідні 

РТП для організації гасіння пожеж. Слідуючи на пожежу, командир першого 

пожежного підрозділу по оперативній картці і вкладишу про наявність дітей в 

даний момент уточнює можливу обстановку, а після прибуття на пожежу негайно 

встановлює зв'язок з обслуговуючим персоналом і з'ясовує, які вжиті заходи, 

щодо евакуації дітей та гасіння пожеж, а також передбачає запобігання паніки. 

Будівлі шкіл, як правило, будують з негорючих матеріалів I і II ступенів 

вогнестійкості за типовими проектами висотою 3-5 поверхів. Планування 

поверхів у будівлях загальноосвітніх шкіл та шкіл-інтернатів коридорна з 

вестибюлями з одностороннім або двостороннім розташуванням класів, 

спеціальних кабінетів і лабораторій. У будівлях шкіл можуть розташовуватися 

спортивні зали, зали для глядачів, майстерні. 

1.4. Аналіз пожежної небезпеки матеріалів, що обертаються 

При пожежах у будівлях шкіл найбільшу небезпеку для людей, особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити 

в лічені секунди. В приміщеннях шкіл широко застосовуються такі матеріали, як 

деревинностружкові і деревинноволокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні; папір; ватман; деревина в різних виробах.  Крім того горючі 

полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, 

полістирольних плиток, капронової вати, пінополіуританових і склопластиків 

становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють 

його швидкому поширенню. 
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Нижче приведені дані пожежної небезпеки речовин і матеріалів, 

застосовуваних у шкільних установах, які взяті з довідника Баратова. 

Папір – горючий, а в розпушеному вигляді, легкоспалахуючий матеріал. 

Температура запалення та температура самозапалення 230 °С, швидкість 

вигорання 8×10-3 кг/м²∙с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання 5,5×10-

3 кг/м²∙с – у вигляді книг на стелажах. При зберіганні у кипах здібна до теплового 

самонагріву 100 °С. При дії азотного кисню та інших сильних окислювачів здібна 

до хімічного самозагоряння. При зберіганні у кіпах охороняти від джерела нагріву 

з температурою 100 °С. Засоби гасіння – вода зі змочувачем, піна, порошок ПФ. 

Деревина хвойних порід – горючий матеріал, використовуваний при 

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 °С. При горінні виділяє 

теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою 

більш 100 °С. Картон – горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. 

Температура запалення 227 °С, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При 

збереженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278 °С. 

Полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496 °С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80 °С і значно 

прискорюється при 250 - 380 °С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, акрилонітріт, дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє високої 

димоутворюючою здатністю. 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, 

різних труб. Температура запалення 390 °С, самозапалювання 454 - 495 °С. При 

горінні виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 °С починає 

розкладатися на хлористий водень (до 21 % маси матеріалу), оксид і двооксид 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси 
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пластмаси, виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації 

пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців, на утеплення стінових панелей. При горінні виділяє до 

31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 °С полімери на основі 

поліуретану починають розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить 

ціаністий водень (синильна кислота), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі при 

пожежі становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис 

вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю 

відбувається при температурі 530° - 560 °С. У продуктах піролізу і горіння 

антипірованих поліуретанів виявлені фосфорвміщуючі речовини, ще більш 

токсичні, чим оксид вуглецю і ціаністого водню. При розкладанні поліуретану 

при температурі 800 °С із продувкою повітрям виділяється диму близько 30 % 

його маси і 65 % газів. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у 

повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі 

концентрації по санітарних вимогах, відповідно складають, г/м3: фосген - 0,05 і 

0,0005; ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий 

водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах пожежі концентрація цих 

токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені 

величини, що скорочує і час безпечного перебування людини в палаючому 

будинку. 

1.5. Аналіз можливих джерел запалювання 

Для виникнення пожежі, тобто запалення горючого середовища, в школі, 

джерела запалювання повинні мати визначену енергію, температуру і час дії. 

Характерними джерелами запалювання можуть бути наступні: 
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1. Іскріння електричних дротів (контактів). Джерела запалювання можуть 

виникати від замикання проводів (дротів) із пошкодженою ізоляцією на масу. 

2. Запалення ізоляції або іскроутворення. Джерела запалювання можуть 

виникати при підвищенні токів у провідниках меншого перетину, неправильного 

з'єднання або розбирання без урахування особливостей електроустаткування. 

Наприклад, збільшення або зменшення перетину проводу викликає сильний 

розігрів і наступне загоряння ізоляції. 

3. Відкрите полум’я і іскріння, що утворюються при проведенні вогневих 

робіт при ремонті. 

4. Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів підключення 

електроприладів до джерел струму. 

5. Осередки високої температури на поверхні матеріалів. Джерела 

запалювання можуть виникати від розігрітих металевих предметів і сильне 

іскріння у разі їх влучення на клеми джерел струму і утворення замикання. 

Роздивимося умови і причини утворення деяких з джерел запалювання. 

Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час 

ремонтних робіт у приміщеннях шкіл з порушенням правил пожежної безпеки, 

обумовлюється високою температурою дуги, що досягає 4000 °С. Дуга здатна 

запалити будь-які горючі речовини. 

Краплі металу, що утворяться при КЗ електропроводів і плавленні нитки 

ламп накалювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5 

мм. Для визначення здатності крапель металу до запалення визначають кількість 

теплоти, що вони здатні віддавати горючому середовищу при остиганні до 

температури самозапалювання цього горючого середовища. При цьому необхідно 

враховувати, що частина теплоти за час польоту іскри губиться на кристалізацію 

металу і нагрівання навколишнього повітря. Отже температура краплі металу 

знижується. 

Розряди статичної електрики можуть відбуватися з наелектризованого 

матеріалу на заземлений провідник. Розряди між провідними тілами можуть 

відбуватися внаслідок чи електризації накопичення зарядів статичної електрики 
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на ізольованих провідних тілах. Такі розряди можуть виникати з зарядженої 

людини. Малокалорійні джерела запалювання. У результаті порушення 

протипожежного режиму в приміщеннях шкіл можуть з'явитися малокалорійні 

джерела запалювання - палаючий сірник, що жевріє чи цигарка. Тліючі недопалки 

цигарок можуть стати джерелом запалювання, тому що їхня температура тління 

коливається від 350 до 400 °С. Контакт тліючого недопалка з горючими 

матеріалами (наприклад, папір, ганчір’я, пил тощо) спроможний викликати появу 

вогнища тління, що при достатньому доступі повітря і при умовах, що сприяє 

акумуляції тепла, викликає спалахування та полум'яне горіння матеріалів тощо. 

1.6. Аналіз ймовірних шляхів поширення пожежі 

Поширення пожежі в будівлі школи може відбуватися з середньою 

лінійною швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншими речами є 

ненадійною перешкодою для променистої енергії, а також варто брати до уваги 

місце займання та умови. Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по 

вентиляційних системах, по поверхнях та покриттям стін, підлог та т. ін. Тому, 

поширення горіння у школі може мати досить суттєву швидкість. Метод аналізу 

пожежної небезпеки і захисту заснований на виявленні причин виникнення 

горючого середовища, джерел запалювання і шляхів поширення ймовірної 

пожежі. Без їх знання неможливо провести пожежно-технічне обстеження будь-

якого об'єкту, дослідження пожеж і загорянь тощо. 

На об'єкті поширення пожежі при його виникненні можливо по 

комунікаціях, лініям вентиляції, горючим матеріалам і будівельним 

конструкціям. 

Висновки до першого розділу: в Криворізькій загальноосвітній школі І-ІІІ 

ступенів № 7 з поглибленим вивченням біології було проведено аналіз пожежної 

небезпеки. Розглянуто оперативно-тактичну характеристику конструктивних і 

об’ємно-планувальних рішень, пожежну небезпеку будівлі, також проведено 

аналіз пожежної небезпеки матеріалів, що обертаються, аналіз можливих джерел 

запалювання та аналіз ймовірних шляхів поширення пожежі. Були виявленні 

деякі порушення. 
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РОЗДІЛ II. ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОГО НАГЛЯДУ (КОНТРОЛЮ) 

У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ, ТЕХНОГЕННОЇ ТА ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ 

2.1. Організація діяльності органів державного нагляду (контролю) у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

 Планування заходів державного нагляду (контролю) у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - перевірки) суб'єктів 

господарювання здійснюється згідно зі статтями 4 та 5 Закону України "Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" 

(далі - Закон). 

Віднесення суб'єкта господарювання до високого, середнього чи 

незначного ступеня ризику здійснюється відповідно до Критеріїв, за якими 

оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної, пожежної безпеки та цивільного захисту, що 

визначаються Кабінетом Міністрів України. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб'єктів господарювання 

визначається згідно зі статтею 5 Закону. 

У разі взяття на облік нового об'єкта перевірки суб'єкта господарювання в період, 

на який уже затверджено план перевірки, його рекомендується включати до плану 

перевірки на наступний плановий період. 

 Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок 

для здійснення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її територіальними 

органами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону має містити 

найменування, адресу суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися 

захід, та предмет перевірки. 

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється повідомлення 

про проведення планової перевірки, яке відповідно до частини четвертої статті 5 

Закону повинно містити дату початку та дату закінчення здійснення планової 
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перевірки, найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, найменування органу ДСНС . 

Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється 

посадовими особами територіального органу ДСНС або підпорядкованого 

підрозділу на території відповідної адміністративної одиниці, оформлюється у 

двох примірниках на бланку для листів територіального органу ДСНС або 

підпорядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу або його 

заступника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повноважень 

яких відповідно до розподілу обов'язків віднесено здійснення організації 

державного нагляду (контролю). 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про відправлення та/або за допомогою 

електронного поштового зв'язку або вручається особисто під підпис керівнику чи 

уповноваженій особі суб'єкта господарювання - юридичної особи, її 

відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним 

особі не пізніше ніж за десять днів до дня здійснення перевірки. Повідомлення 

про проведення планової перевірки реєструється в журналі реєстрації вихідної 

кореспонденції та після вручення другий примірник зберігається у наглядовій 

справі на об'єкт перевірки. 

Повідомлення про проведення планової перевірки посадовими особами 

ДСНС оформлюється на бланку для листів ДСНС за підписом Голови ДСНС або 

його заступника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов'язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю). 

У разі надіслання повідомлення рекомендованим листом, повідомлення про 

відправлення зберігаються у наглядовій справі на об'єкт перевірки в органі, який 

здійснював перевірку. 

Позапланова перевірка здійснюється на підставах, передбачених статтею 6 

Закону, та відповідно до наказу ДСНС або її територіального органу, згідно з яким 

оформлюється посвідчення на проведення позапланової перевірки з обов'язковим 

зазначенням питань, що стали підставою для здійснення цього заходу. 
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На підставі наказу на проведення планової або позапланової перевірки 

оформлюється посвідчення на проведення перевірки, яке повинно відповідати 

вимогам частин другої та третьої статті 7 Закону . 

Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки , який повинен бути прошитий, пронумерований, засвідчений гербовою 

печаткою та зареєстрований в установленому порядку. 

Посвідчення на проведення перевірки суб'єктів господарювання, що 

здійснюється посадовими особами ДСНС на території відповідної 

адміністративної одиниці, оформлюється на бланку для листів ДСНС, або її 

територіального органу чи підпорядкованого підрозділу за підписом керівника 

цього органу або його заступника чи посадової особи підпорядкованого 

підрозділу, до повноважень яких відповідно до розподілу обов'язків віднесено 

здійснення організації державного нагляду (контролю), та засвідчується гербовою 

печаткою. 

У разі якщо суб'єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об'єкта перевірки, що 

здійснюється в установленому законодавством порядку, посадовою особою, яка 

здійснює перевірку, складається Акт про недопущення до проведення планової 

(позапланової) перевірки . 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

рекомендується складати у двох примірниках, один з яких надається керівнику 

або уповноваженій особі суб'єкта господарювання, а другий з відміткою про 

ознайомлення зберігається у наглядовій справі. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб'єкта господарювання 

в отриманні акту про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевірки, рекомендується викликати органи Національної поліції для фіксації 

порушень суб'єктом господарювання вимог статті 11 Закону, після чого він 

надсилається суб'єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням 

про відправлення. 
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Після поштового відправлення або вручення Акту про недопущення 

посадових осіб ДСНС до проведення планової (позапланової) перевірки ДСНС 

або її територіальні органи звертаються до адміністративного суду з відповідним 

позовом стосовно надання дозволу на здійснення перевірки та зобов'язання 

суб'єкта господарювання забезпечити допуск до її здійснення. 

За результатами проведеної планової або позапланової перевірки суб'єкта 

господарювання посадовою особою ДСНС складається акт перевірки, форму 

якого затверджено в установленому порядку. 

В останній день перевірки два примірники акту перевірки підписуються 

посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та 

суб'єктом господарювання або уповноваженою ним особою, один з яких 

вручається суб'єкту господарювання, а другий долучається до єдиної справи 

органу, посадова/посадові особи якого здійснювали перевірку, для контролю. 

Акт перевірки реєструється в журналі реєстрації актів перевірок . 

У випадку проведення перевірки суб'єкта господарювання, на об'єкті 

перевірки якого є наявними приміщення, будівлі, споруди, територія, що 

надаються в оренду (суборенду) іншим суб'єктам господарювання, які 

використовуються останніми для провадження господарської діяльності та 

відображені в акті перевірки, то копію акту перевірки рекомендовано надавати 

керівнику або уповноваженій особі такого суб'єкта господарювання для 

ознайомлення. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб'єкта господарювання 

в підписанні та отриманні акту перевірки, посадовою особою ДСНС, яка 

здійснювала перевірку, вноситься до такого акту відповідний запис та 

надсилається суб'єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням 

про відправлення. 

На підставі акту перевірки, складеного за результатами планової або 

позапланової перевірки, під час якої виявлено порушення вимог законодавства з 

питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, що створюють 

загрозу життю та здоров'ю людей, ДСНС або її територіальний орган на підставі 
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рапорту посадової/посадових осіб ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, за 

наявності підстав, визначених статтею 70 Кодексу цивільного захисту, та у 

терміни, визначені статтями 122 та 123 Кодексу адміністративного судочинства 

України, звертається з відповідним позовом до адміністративного суду щодо 

застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення 

роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту. 

Документи стосовно позовів до адміністративного суду щодо відповідної 

перевірки долучаються до єдиної справи. 

У разі необхідності вжиття інших заходів реагування 

посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, протягом 

п'яти робочих днів з дня завершення перевірки відповідно до частини сьомої 

статті 7 Закону складається припис про усунення порушень вимог законодавства 

у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - припис) у 

двох примірниках, який підписується посадовою/посадовими особами ДСНС, 

яка/які здійснювали перевірку, та суб'єктом господарювання або уповноваженою 

ним особою. 

У приписі зазначаються всі порушення виявлені під час проведення 

перевірки, і строки їх усунення, а також до припису включається інформація про 

неусунені порушення, виявлені під час проведення попередніх перевірок, із 

зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропонуються нові 

строки усунення порушень. 

При порушеннях вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, що створюють загрозу життю та здоров'ю 

людей, виявлених під час перевірки, у приписі повинні зазначатися строки 

усунення таких порушень, що не перевищують термін подання позову до 

адміністративного суду, з моменту вручення акту перевірки. 

Припис реєструється у журналі реєстрації приписів про усунення порушень 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки . 
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Один примірник припису не пізніше п'яти робочих днів з дня складання 

акту перевірки надається керівнику суб'єкта господарювання або уповноваженій 

ним особі для виконання, а другий долучається до єдиної справи органу який 

здійснював перевірку. 

У разі відмови керівника суб'єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи від підписання та/або отримання припису посадова особа ДСНС вносить до 

такого припису відповідний запис, а такий припис надсилається рекомендованим 

листом з повідомленням про відправлення. 

Копії документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у тому 

числі копія супровідного листа, та копія повідомлення про відправлення 

поштового відправлення (у разі надіслання припису рекомендованим листом з 

повідомленням про відправлення) зберігаються в наглядовій справі на об'єкт 

перевірки в органі, який здійснював перевірку. 

Під час проведення позапланової перевірки стосовно виконання припису у 

разі неусунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки складається акт перевірки, до якого 

включаються тільки не усунуті у визначений терміни порушення. У самому 

приписі ставляться відмітки лише про усунені порушення. 

При складанні припису за результатами позапланової перевірки виконання 

припису до нього включаються лише невиконані заходи, запропоновані 

попереднім приписом, із зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунення, 

та пропонуються нові строки усунення порушень. 

При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них 

робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадової 

особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні - у кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які 

вжито за наслідками перевірки, з чим ознайомлюється керівник суб'єкта 

господарювання або уповноважена ним особа під підпис. 

2.2. Основні етапи перевірки протипожежного стану об’єкту  
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Для того, щоб грамотно провести перевірку протипожежного стану ліцею 

необхідно намітити порядок перевірки. Для цього пропонується наступна схема 

перевірки: 

Підготовка до проведення обстеження : 

- вивчення попередніх приписів державного пожежного нагляду; 

-вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень, стосовно забезпечення 

пожежної безпеки; 

-  інформації про пожежі на однотипних установах. 

2. Організаційне забезпечення обстеження: 

- узгодити з адміністрацією ліцею терміни проведення перевірки та перелік 

відповідальних осіб, які будуть до цього залучені; 

- запит необхідних додаткових документів; 

3. Перевірка організаційного та нормативного регламентування забезпечення 

пожежної безпеки в ліцеї адміністрацією закладу: 

- наявність та зміст відповідних організаційно-розпорядчих документів: 

наказів, інструкцій, положень, посвідчень, журналів, планів евакуації; 

- наявність та зміст відповідних дозвільних документів, документів щодо 

систем протипожежного захисту; 

- наявність та зміст документів щодо технічного обслуговування систем 

протипожежного захисту, первинних засобів пожежогасіння – 

вогнегасників, технічних звітів щодо замірів опору ізоляції 

електрообладнання та електромереж; 

- документації стосовно показників пожежної небезпеки матеріалів і 

речовин що застосовуються при оздобленні в ліцеї, визначення категорії 

будівлі; 

- організація дотримання протипожежного режиму в ліцеї, порядку огляду 

приміщень перед їх закриттям, проведення вогневих і вогненебезпечних 

робіт.; 

- наявність та розміщення інформації про заходи пожежної безпеки та 

відповідну поведінку персоналу в разі виникнення пожежі, аварії. 
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4. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту 

вимогам діючих норм і правил пожежної безпеки 

4.1. Утримання території: 

- стан проїздів, під'їздів до будівлі; 

- наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі; 

- наявність і достатність відповідних покажчиків, знаків небезпеки, 

попереджувальних написів; 

- своєчасність очищення території від технологічних відходів, сміття та 

ін. 

4.2. Експлуатація електрообладнання: 

- організація і проведення технічного обслуговування і планових 

профілактичних ремонтів; 

- відповідність і справність апаратів захисту від статичних розрядів, 

заземлюючих пристроїв та захисту від блискавок; 

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень 

за зонами відповідно до ПУЕ; 

-наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання; 

- проведення замірів опору ізоляції; 

- наявність в робочому стані аварійного освітлення. 

4.3. Система вентиляції: 

- працездатність системи вентиляції; 

- вибіркова перевірка своєчасності і якості ТО і ППР; 

- працездатність аварійної системи. 

4.4. Зміст шляхів евакуації: 

4.5. Утримання засобів пожежогасіння: 

- вид вогнегасників, їх кількість; 

          - наявність вогнегасників які пройшли сертифікацію в Україні; 

-укомплектованість внутрішніх пожежних кранів їх відповідність 

протипожежним нормам і їх працездатність. 

5. Перевірка боєздатності ДПД. 
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6. Проведення пожежного технічного мінімуму з персоналом, а також якість 

проведення інструктажів з пожежної безпеки. 

7. Підведення підсумків обстеження і проведення наради по результатам 

перевірки. 

Вручення припису державного пожежного нагляду. 

Посадові особи центрального органу виконавчої влади, які здійснюють 

державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, у межах своїх 

повноважень видають відповідно приписи, розпорядження чи постанови з питань 

пожежної безпеки у разі: - недотримання вимог пожежної безпеки, визначених  

Кодексом, цивільного захисту України іншими нормативно-правовими актами, 

стандартами, нормами і правилами; - порушення вимог пожежної безпеки 

передбачених стандартами, нормами і правилами, під час будівництва приміщень 

будівель та споруд виробничого призначення; - випуску і реалізації 

вибухопожежонебезпечної продукції та продукції протипожежного призначення 

з відхиленням від стандартів чи технічних умов або без даних щодо відповідності 

такої продукції вимогам пожежної безпеки. Згідно з ч. 8 ст. 7 ЗУ «Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» припис 

– це обов'язкова для виконання у визначені строки письмова вимога посадової 

особи органу державного нагляду (контролю) суб'єкту господарювання щодо 

усунення порушень вимог законодавства. Припис видається та підписується 

посадовою особою органу державного нагляду (контролю), яка здійснює 

перевірку. 

Крім закону України “Про основні засади державного нагляду (контролю) 

у господарської діяльності” від 05.04.2007 року №877 ДСНС при проведенні 

перевірок пожежної безпеки керується також Кодексом цивільного захисту. 

Контролювати пожежну безпеку має право Державна служба з 

надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС). Такі повноваження їй надано ст. 67 

Кодексу цивільного захисту. Крім того, ДСНС діє відповідно до Положень, 

затверджених Постановою № 1052 « Про затвердження Положення про Державну 

службу України з надзвичайних ситуацій» 
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Наказом МВС України від 17.01.2019  № 22 «Про затвердження 

уніфікованої форми акту, складеного за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, та інших форм розпорядчих документів»  затверджено  форму припису 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, який складається за результатами планової або позапланової перевірки. 

Ця форма містить перелік питань, які будуть перевірятися, а саме: 

 наявність на об'єкті розпорядчих документів та інформаційних покажчиків із 

питань пожежної безпеки; 

 застосування в будівництві та на виробництві матеріалів і речовин із певними 

показниками щодо пожежної небезпеки; 

 наявність декларації відповідності матеріально-технічної бази СГ вимогам 

законодавства з питань пожежної безпеки; 

 проведення інструктажів і проходження навчання з питань пожежної безпеки; 

 протипожежний стан утримання шляхів евакуації та виходів і т. д. 

Органи ДСНС мають право проводити планові та позапланові перевірки. 

Основні вимоги до планових перевірок такі: 

1. Суб’єкт господарювання  повинен бути внесений до плану перевірок на 

відповідний рік. 

План перевірок на 2020 рік можна знайти на сайті ДСНС. 

2. При включенні суб’єкту господарювання  до плану перевірок повинні 

дотримуватися вимоги до періодичності проведення перевірок залежно від 

ступеня ризику суб’єкту господарювання, а саме: 

 із високим ступенем ризику – не частіше одного разу на 2 роки; 

 середнім – не частіше одного разу на 4 роки; 

 незначним – не частіше одного разу на 6 років. 

3. Про проведення планової перевірки  суб’єкт господарювання повинен бути 

повідомлений не пізніше ніж за 10 днів до її початку . 
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Підстави для проведення позапланових перевірок визначено ст. 6 Закону 

України “Про основні засади державного нагляду (контролю) господарської 

діяльності” від 05.04.2007 року №877. 

У ході позапланових перевірок повинні з'ясовуватися тільки ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для її проведення, з обов'язковим 

зазначенням цих питань у направленні на перевірку. 

Срок проведення позапланової перевірки – не більше 10 робочих днів, а 

щодо суб'єктів малого підприємництва – 2 робочих дні. Продовження строку 

перевірки не допускається. 

До початку перевірки представники ДСНС зобов'язані пред'явити суб’єкту 

господарювання (ч. 5 ст. 7 Закону України “Про основні засади державного 

нагляду (контролю) господарської діяльності” від 05.04.2007 року №877.): 

 направлення на перевірку (примірну його форму наведено в додатку 1 до Наказу 

ДСНС України №13 від 11.01.2018 « Про затвердження Методичних 

рекомендацій з ведення службової документації щодо планових (позапланових) 

перевірок» 

 службові посвідчення; 

 Копія направлення передається суб’єкту господарювання. 

Якщо в ході перевірки виявлено порушення суб’єктом господарювання 

вимог законодавства про пожежну безпеку, то перевіряючий можуть видати йому 

припис на усунення цих порушень ( додаток 6 до Наказу ДСНС України №13 від 

11.01.2018 « Про затвердження Методичних рекомендацій з ведення службової 

документації щодо планових (позапланових) перевірок»). У приписі будуть 

зазначені не тільки порушення, але й строк їх усунення. 

Що стосується призупинення діяльності суб’єкта господарювання (його 

об'єктів, цехів, дільниць, машин і механізмів, обладнання, транспортних засобів), 

то сам контролюючий орган не має права винести такого рішення. Однак він може 

звернутися з позовом до адміністративного суду на підставі ст. 70 Кодексу 

цивільного захисту. 
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Також до посадових осіб суб’єкта господарювання, винних у допущених 

порушеннях, може бути застосована адміністративна та кримінальна 

відповідальність. 

При перевірках закладів освіти одночасно здійснюється вибірковий 

контроль за організацією вивчення правил пожежної безпеки, а також дій на 

випадок пожежі з проведенням практичного відпрацювання. 

У квітні 2020 року при проведенні перевірки було виявлено ряд порушення 

вимог пожежної безпеки. Недоліки, які було виявлено  в результаті перевірки, 

керівництво навчального закладу регулярно ігнорує, тому треба притягнути їх до 

адміністративної відповідальності. 

Загострюємо увагу на головних вимогах пожежної безпеки. 

Насамперед, обслуговуючий персонал мусить проходити інструктажі з 

питань протипожежного захисту установи - дотримання режиму на об’єкті, 

відповідність нормам шляхів евакуації, наявність первинних засобів 

пожежогасіння, проведення серед дітей масово-роз’яснювальної роботи з 

попередження пожеж. 

На евакуаційних шляхах і виходах не дозволено: 

 Улаштовувати пороги, виступи, турнікети, розсувні двері, такі, що обертаються 

та інші пристрої, які перешкоджають вільній евакуації людей; 

 Захаращувати меблями, обладнанням, різними матеріалами та готовою 

продукцією, навіть якщо вони не зменшують нормативну ширину; 

 Забивати, зварювати, замикати на навісні замки, болтові з’єднання та інші 

запори, що важко відчиняються з середини, зовнішні евакуаційні двері 

будівель; 

 Застосовувати на шляхах евакуації горючі матеріали для облицювання стін і 

стелі, а також сходів і сходових майданчиків; 

 Улаштовувати на сходових майданчиках приміщення будь-якого призначення, 

зокрема кіоски, ятки, а також виходи вантажних ліфтів, прокладати 

газопроводи, трубопроводи, повітроводи; 
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 Улаштувати в загальних коридорах комори та вбудовані шафи, за винятком 

шаф для інженерних комунікацій, зберігати в шафах для інженерних 

комунікацій горючі матеріали, а також інші стороні предмети; 

 Робити засклення або закладення жалюзів і отворів повітряних зон у 

незадимлювальних сходових майданчиках; 

 Замінювати армоване скло на звичайне у дверях і фрамугах усупереч 

передбаченому за проектом; 

 Знімати пристрої для самозачинення дверей сходових майданчиків, коридорів, 

холів, тамбурів, а також фіксувати самозакривні двері у відчиненому 

положенні; 

 Прилегла територія повинна бути чистою, сухе листя повинна постійно 

забиратися і вивозитися з території. Розпалювання багать, а також куріння на 

території школи має бути строго заборонено; 

 Дороги та під'їзди до будівлі завжди повинні бути вільними, щоб в разі пожежі 

рятувальні служби могли безперешкодно під'їхати до школи; 

 У багатоповерхових будівлях кабінети, в яких навчаються учні молодшої 

школи, повинні розташовуватися не вище другого поверху; 

 Евакуаційні виходи повинні супроводжуватися вказівними знаками, прохід до 

них повинен бути завжди відкритий. Розстановка меблів не повинна 

перешкоджати доступу до евакуаційних виходів або пожежним об'єктів; 

 Залежно від загальної площі школи вираховується кількість вогнегасників. 

Вони повинні бути встановлені на всіх поверхах будівлі; 

 Весь будинок має бути оснащено звуковою сигналізацією. 

 

Висновок до другого розділу 

Перевірки дотримання законодавства у сфері пожежної безпеки здійснює 

ДСНС.  

У своїй перевіряльній діяльності ДСНС керується нормами Закону України “Про 

основні засади державного нагляду (контролю) господарської діяльності” від 

05.04.2007 року №877, а також спеціальним законодавством. 
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Цей контролюючий орган має право здійснювати планові та позапланові 

перевірки. 

На підставі рішення суду за позовом ДСНС діяльність суб’єкта господарювання, 

який порушує законодавство у сфері пожежної безпеки, може бути призупинена. 
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РОЗДІЛ ІІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

3.1. Особливості гасіння пожеж у школах 

Чисельність працюючих - у денну годину в будинку може знаходитися до 

66 осіб персоналу та 441 дитина. У нічний час знаходиться 1 черговий. 

Відомості про шляхи евакуації: З 1 поверху є 1основний та 2 запасних 

виходи, які ведуть безпосередньо на зовні. У будівлі дві сходові клітини, які 

з’єднуються з 1-м поверхом та останніми поверхами. Освітлення сходових клітин 

природне та штучне електричне (аварійне відсутнє). Планування поверхів 

коридорного типу, тому ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі 

досить висока. При пожежі в учбових класах розповсюдження диму 

відбуватиметься, по сходових клітинах, вентиляційних комунікаціях, тому 

евакуацію людей, в першу чергу, необхідно здійснювати по 2-х сходових клітках, 

розташованих із боків будівлі. Необхідну кількість сил для проведення евакуації 

встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування. 

З правої, лівої сторін передбачено по 1 вертикальній пожежній драбині з 

виходом на покрівлю.  

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок відкриття віконних 

прорізів вище рівня пожежі, а також за допомогою причіпного або переносних 

димовсмоктувачів, які використовуються для нагнітання повітря в сходові 

клітини. 

У розвідці пожежі КГП визначає: кількість і вік учнів або дітей, найкоротші 

та найбільш безпечні шляхи евакуації і загрозу від вогню і диму; чи почалася 

евакуація дітей і як вона проходить; скільки людей з обслуговуючого персоналу 

можна використовувати для евакуації. У процесі розвідки пожежі КГП визначає 

стан шляхів евакуації та при необхідності вводить стволи від автоцистерни і 

внутрішніх пожежних кранів на їх захист. Евакуацію учнів та дітей здійснюють 

за заздалегідь розробленим планам евакуації. При виникненні пожеж в школах 

учнів евакуюють по класах під керівництвом класних керівників або педагогів, 

після прибуття на пожежу КГП повинен негайно надати допомогу педагогам у 
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планомірної та швидкої евакуації дітей, в першу чергу дітей молодшого віку. 

Основними шляхами евакуації дітей є сходові клітки. Після евакуації всіх дітей 

розподіляють по групах або класах, перевіряють за списками і розміщують, 

особливо в зимовий період, в найближчих теплих приміщеннях, які передбачають 

заздалегідь і вказують в оперативних картках і планах евакуації. При пожежах в 

школах  КГП зобов'язаний ретельно перевірити, чи не залишилися діти в класах, 

ігрових кімнатах та інших задимлених приміщеннях. При цьому слід перевіряти, 

чи немає дітей в шафах, за шафами, за фіранками і різної меблями. 

3.1.2. Обстановка, що може скластися під час пожеж у навчальних закладах: 

 Наявність категорії люде з непередбачуваною поведінкою (малі діти); 

 присутність людей, у яких стресова ситуація може спричинити 

погіршення стану здоров'я або спровокувати масову паніку; 

 значна завантаженість приміщень горючими матеріалами. 

Під час гасіння пожежі в навчальному закладі КГП зобов'язаний: 

 з'ясувати кількість і вік учнів; 

 організувати спільно з учителями евакуацію людей, насамперед 

необхідно евакуювати дітей молодшого віку; 

 організувати після евакуації перевірку всіх задимлених приміщень, 

приміщень, що горять, суміжних з ними приміщень, шляхів, якими 

проводилася евакуація, та вимагати від керівника навчального закладу 

(учителів, викладачів) проведення поіменної звірки учнів з обліковими 

даними; 

 організувати захист чи евакуацію цінного обладнання. 

 За потреби за рішенням КГП здійснювати комплекс заходів щодо 

відкачування вогнегасних речовин з підвалу. 

  3.2. Характеристика об'єкту КЗОШ №7 (І - ІІІ ст.) 

Будівля школи 2-ї ступені вогнестійкості, стіни – цегляні, міжповерхове та 

горищне перекриття – залізобетонні плити. Освітлення електричне, опалення 

центральне-водяне. Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути 

відключено черговим персоналом об'єкта (цілодобово): 
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-  в будівлі школи електрощитова знаходиться в підвалу; 

- електрощити на кожному поверсі. 

Аварійне електроживлення в будівлі КЗОШ №7 відсутнє. 

Опалення водяне центральне. 

Загально-обмінна вентиляція в будівлі КЗОШ №7 природна. У 

приміщеннях харчоблоку примусова витяжна вентиляція.  Автоматичних систем 

пожежогасіння та пожежної сигналізації в будівлях КЗОШ №7 немає.  

Вогнегасники ВП-6 загальною кількістю 10 шт. знаходяться в коридорах на 

поверхах. Пожежна навантага: оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи 

приміщень. НХР, РР та інших небезпечних речовин в будівлях школи не 

зберігається. 

3.3. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в Криворізькій 

загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 7 з поглибленим вивченням біології 

Криворізької міської ради Дніпропетровської області 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в КЗШ І-ІІІ ступенів 

№ 7 з поглибленим вивченням біології КМР Дніпропетровської області 

бібліотека, яка розташована на 1-му поверсі. 

Пожежу може спричинити виникнення коротких замикань, перевантаження 

освітлювальних та силових мереж внаслідок великих місцевих опорів, роботу 

несправних або залишених без нагляду електронагрівальних приладів. Короткі 

замикання виникають внаслідок неправильного монтажу або експлуатації 

електроустановок, старіння або пошкодження ізоляції. Струм короткого 

замикання залежить від потужності джерела струму, відстані від джерела струму 

до місця замикання та виду замикання. Великі струми замикання викликають 

іскріння та нагрівання струмопровідних частин до високої температури, що 

супроводжується займанням ізоляції провідників та горючих будівельних 

конструкцій, котрі знаходяться поряд. Струмові перевантаження виникають при 

ввімкненні до мережі додаткових споживачів струму або при зниженні напруги в 

мережі. Тривале перевантаження призводить до нагрівання провідників, що може 

викликати к займання.  
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При пожежі в бібліотеці на момент прибуття перших підрозділів, пожежа 

пошириться на площу близько 60 кв.м. На 1-му поверсі буде сильне задимлення, 

пожежа буде поширюватися по всій бібліотеці, загрожуючи суміжним 

приміщенням.  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі застосовуються розпилені струмені 

води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача двох стволів «Protek» ланками 

ГДЗС по фронту з обох боків.  

На захист суміжних приміщень 2-го поверху передбачається подача одного 

ствола «Protek» по сходовим клітинам. 

 Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом 

«Protek» (hБ = 5 м) і розміри пожежі в плані (10 м х 6 м), дорівнює площі пожежі 

(Sпож): 

Sгас = Sпож = 60м2 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

Qгас = Iгас·Sгас 

де, Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2·с 

(за довідниковими даними приймаємо – 0.06 л/м2·с) 

Qгас =0.06·60=3.6 л/с 

Необхідну витрату  води  на  захист  (Qзах) суміжних  приміщень  визначаємо  

за формулою:  

Qзах=0,25·Iгас·Sгас 

Qзах=0,25·0,06·60=0,9 л/с·м2 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі 

(Nгас
ств) та захист (Nзах

ств) і витрату води із ствола "Protek" (QБ
ств), яка дорівнює 3,7 

л/с. 

Qф
гас=Nгас

ств·Q
Б

ств 

Qф
зах=Nзах

ств·Q
Б

ств 

Qф
гас=2·3.7=7.4 л/с 
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Qф
зах=1·3.7=3.7 л/с 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, що 

задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо 

за формулою: 

𝑁р
маг =

1.2 ∗ 𝑛рмл · 𝐿

20
 

𝑁р
маг =

1.2 · 2 · 40

20
= 5 

де nрмл – кількість магістральних рукавних ліній;  

L – сумарна довжина магістральних ліній.  

 Кількість пожежних рукавів  для  робочих  рукавних  ліній  визначаємо  з 

урахуванням  кількості  робочих  рукавних  ліній  та довжини  робочої  рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів.  

𝑁р
роб

=
1.2 · 3 · 40

20
= 7 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на гасіння пожежі та 1 

ствол на захист суміжних приміщень 2-го поверху). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення(АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації 

пожежі необхідно 3 відділення в повному складі на пожежних автомобілях 

основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з 

Розкладом виїзду підрозділів Криворізького міськрайонного гарнізону на пожежі, 

надзвичайні ситуації (події), аварії і стихійні лиха. 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nгдзс
о/с) та постах безпеки 

(Nпб
о/с), на позиціях ствольників по захисту суміжних приміщень (Nзах

о/с), 

кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nнрс
о/с). 

Nо/с=Nгдзс
о/с+Nпб

о/с +Nзах
о/с + Nнрс

о/с 

Nо/с = 3·3+3+1+2=15 
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Визначаємо потрібну кількість відділень основного призначення 

Nвід .=Nо/с / 6 

Nвід.=15/6=3 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 Q л/с 

Стволи 

«Protek» 

 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні рукава Техніка 

Ø 51 Ø 77 АЦ 

Потрібн

о на 

гасіння 

3.6 2 2  8 4 4 1 

Потрібн

о на 

захист 

0.9 1 - 3 2 1 1 

Всього 4.5 3 2 11 6 5 2 

 

3.3.1 Розташування сил та засобів 

11 ДПРЧ 

 

1-е 

відділення 

Від АЦ прокладається магістральна лінія   

ланкою ГДЗС через центральну сходову клітку 

встановлюється розгалуження перед входом в 

будівлю, та прокладається 1 робоча рукавна 

лінія та подається 1 ствол «Protek» на гасіння 

пожежі. 

2-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ №65, та прокладається 

магістральна лінія до 1-го відділення 11 ДПРЧ 

та від розгалуження подається один ствол 

«Protek» на гасіння.  

АД-30 АД встановлюється з лівої сторони будівлі та 

надходить в розпорядження КГП.  
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26 ДПРЧ 1-е 

відділення 

АЦ встановлює з лівої сторони будівлі, 

особовий склад надходить в розпорядження 

КГП. 

14 ДПРЧ 1-е 

відділення 

АЦ встановлює з лівої сторони будівлі, 

особовий склад надходить в розпорядження 

КГП. 

10 ДПРЧ 1-е 

відділення 

АЦ встановлює з лівої сторони будівлі, 

особовий склад надходить в розпорядження 

КГП. 

 

3.4 ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ. 

Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено. 

 Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні 

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності частіше 

здійснювати заміну особового складу. Тримати в постійній готовності резервну 

ланку ГДЗС. 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за 

необхідності) та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих 

сигналів. 

Організовувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та 

евакуювання людей у нічний час. 

Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження 

особового складу під час гасіння за низьких температур. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуації людей, матеріальних цінностей з 

приміщень у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих 

поверхів та сходових клітин при пожежі, що пов’язано з великою пожежною 

навантагою приміщень – бібліотеки. 
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2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум'я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу об'єкта. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС 

по сходових клітках до осередку пожежі. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій - з правої сторони, тому 

що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу 

площу та призвести до більш значних матеріальних втрат. 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ ДПРЧ-11) - гасіння пожежі на 1 

поверсі, ОД-2(захист приміщень 2-го поверху від 2 відділення АЦ ДПРЧ-11). (1 

АЦ ДПРЧ-10,1 АЦ ДПРЧ – 26,1 АЦ ДПРЧ – 14, 1 АД ДПРЧ-11) – техніка 

знаходиться в резерві. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів, контроль обстановки на 

нижчих поверхах (за необхідності). 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість віконних 

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі на 2 

поверсі. Також можливе (за необхідності) використання ДП-30 для нагнітання 

свіжого повітря в праву сходову клітку та (або) створення підпору повітря в 

коридорі перед приміщенням спальні за допомогою ДП-7Е. 

8. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна весь незадіяний 

особовий склад. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

                                   начальнику штабу пожежі 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників КП 

«Кривбасводоканал» та представників КЗШ І-ІІІ ступенів №7 КМР. 

2. Організувати зв'язок на пожежі для чого задіяти особовий склад, встановити 

стійкий радіозв'язок з КГП, НОД, НТ та односторонній гучномовний зв'язок з 

оперативними ділянками, а також загальний гучномовний зв'язок поблизу місця 

розташування штабу. 
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3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об'єкта КЗШ І-ІІІ ступенів №7 КМР, а також старшого аварійної бригади 

"Кривбасводоканалу" та старших посадових осіб служб 102, 103, 104. 

                                               РЕКОМЕНДАЦІЇ 

начальнику тилу 

1. Встановити на ПГ-65АЦ другого відділення ДПРЧ-11 відповідно. 

2. Прокладати магістральні лінії між сходовими маршами. 

3. Розміщувати резервну техніку з лівої сторони будинку з урахуванням 

необхідного маневрування та дотримання ПДР. 

4. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

 

ДПРЧ-11 
1 відд.

ДПРЧ-11 
2 відд.

ПГ-65
К-150

 

 

Кільцева водопровідна 

мережа діаметром 150 мм. 

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 

30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 80 95 105 110 130 

 

5. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м.вод.ст. через чергового диспетчера 

"Кривбасводоканалу". 

7. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них. 

8. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів. За необхідності 

організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів з інших підрозділів. 
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9. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво ДПРЧ-11, 

за необхідності організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил 

безпеки праці. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ  

начальнику оперативної дільниці № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні бібліотеки на 1 поверсі можливе 

щільне задимлення і висока температура в палаючому та суміжних 

приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид 

полум'я. Також при використанні димовсмоктувачів дотримуватися заходів 

безпеки та враховувати можливу зміну напрямків руху теплових потоків під час 

їх включення або виключення. 

2. Підтримувати стійкий радіозв'язок безпосередньо з іншими ОД або через НШ. 

За необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ  

начальнику оперативної дільниці № 2 

1. На ОД-2 під час подачі ствола «Protek» на захист суміжних приміщеннях із 

приміщенням бібліотеки на 2 поверсі можлива висока температура в палаючому 

та суміжних приміщеннях. Також при використанні димовсмоктувачів 

дотримуватися заходів безпеки та враховувати можливу зміну напрямків руху 

теплових потоків під час їх включення або виключення. 

2. Підтримувати стійкий радіозв'язок безпосередньо з іншими ОД або через НШ. 

За необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ  

відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним 

пожежним драбинам. 
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3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електроліній 

і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не 

опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов'язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші 

шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 
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РОЗДІЛ ІV. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ТА ЗАБРУДНЕННЯ НАВКОЛИШНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА 

4.1 Забруднення навколишнього середовища під час пожежі 

Пожежа - досить часте явище. Будь-яка пожежа - це неконтрольований 

процес горіння, при якому утворюється велика кількість забруднюючих 

навколишнє середовище речовин. Ці речовини впливають не тільки на 

навколишнє середовище, але і на наше з вами здоров'я. 

При пожежі утворюються токсичні продукти горіння. За статистичними 

даними в продуктах горіння міститься 50-150 видів хімічних сполук, що надають 

токсичну дію. Всі вони потрапляють в повітря навколишнього середовища і 

переносяться разом з повітряними масами. Пожежі є найбільш поширеними 

аварійними ситуаціями, при яких відбувається забруднення навколишнього 

середовища. 

Будь пожежа чинить негативний вплив на екологічний стан навколишнього 

середовища і змінює межі екологічної ніші, умови існування живих організмів. 

Дим від великих пожеж викликає зміна освітленості, температури повітря, 

впливає на кількість атмосферних опадів. Крім того, димової аерозоль і 

газоподібні продукти, взаємодіючи з атмосферною вологою, можуть викликати 

кислотні опади - дощі, тумани. Виділення великої кількості диму при великих 

пожежах зменшує кількість сонячної радіації, як наслідок, призводить до 

тривалих кліматичних змін. Ці фактори впливають на ріст рослин, особливо якщо 

збігаються з вегетаційним періодом.  

 Поряд з токсичними і шкідливими продуктами горіння забруднення 

навколишнього середовища може бути викликано вогнегасними речовинами, 

використовуваними в пожежогасінні. 

 В зв'язку з цим представляти міру небезпеки, яка викликана пожежами та 

аваріями, вкрай важливо, так як реальна оцінка виду і масштабу забруднення 

навколишнього середовища може зменшити ризик наслідків та підвищити рівень 

забезпечення екологічної безпеки. 
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4.2 Правила безпеки під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, 

стихійне лихо, заняття) i повернення до частини. 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко 

i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг 

та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік). Порядок посадки особового 

складу чергових караулів у пожежні автомобілі згідно з табелем обов'язків 

бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлюється наказом начальника 

пожежної частини, виходячи з умов забезпечення безпеки i місцевих 

особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля 

зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. 

Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. 

Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового 

розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється 

подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу.  

 Під час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії). Начальник караулу або керівник 

підрозділу пожежної охорони, що виїхали на чолі караулу до місця виклику, 

зобовязані забезпечувати виконання водієм Правил дорожнього руху. 

Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе водій. Він 

зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. Водночас водії 

пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил дорожнього 



 

      

НУЦЗУ.2.16.02.07.ІтаАРТ.РПЗ 

Лист 

     58 
Зм Лис № документу Підпис Дата 

 

руху (крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих Правилах під час 

прямування на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими 

спеціальними звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки 

руху, про які зазначено в цих Правилах. Забороняється користуватися 

спеціальним звуковим сигналом при прямуванні автомобіля не на оперативне 

завдання i при поверненні в частину. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. У нічний час стоянка 

пожежного автомобіля має позначатися приладами освітлення, при цьому 

повинна включатися аварійна світлова сигналізація.  

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі. Керівник 

підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, після її ліквідації 

зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях.  

4.2.3 Під час проведення розвідки пожежі. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: - 

прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість 

швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; - відчиняти 

двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я і 

розжарених продуктів горіння; 

  - рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

 - входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки;  

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття.  
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4.2.4. Під час оперативного розгортання. 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний:  

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку;  

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;  

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки 

всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними 

коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про 

їх наближення; 

 - встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити 

про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i ін.). У разі 

явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце.  

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг.  

Під час оперативного розгортання забороняється: - розпочинати його 

проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;  

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 
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 - спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; - одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії 

пожежного ствола під час підйому на висоту i роботи на висоті;  

 - перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках;  

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлів;  

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольників на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); - підіймати на 

висоту рукавну лінію, заповнену водою.  

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. Пожежні драбини 

мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не 

опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі перестановки пожежних 

драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по них, вказати нове місце 

встановлення драбин та інші шляхи спуску.  

4.2.5. Під час рятування людей i саморятування. 

Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов'язаний 

визначити порядок i способи рятування людей залежно від обставин i стану 

людей, яким необхідно надати допомогу.  

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої.  

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами. Забороняється користуватися 

для рятування та саморятування мокрими та вологими рятувальними мотузками, 

а також тими, що не знаходяться у бойовому розрахунку. Рятування та 
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саморятування можна починати тільки переконавшись, що довжина мотузки 

забезпечує повний спуск на землю, рятувальна петля надійно закріплена на особі, 

яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію споруди), а рятувальна мотузка 

правильно намотана на карабін. Саморятування i рятування проводиться 

особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук.  

4.3.Порядок дій у разі виникнення пожежі 

4.3.1. У разі виникнення пожежі дії працівників закладів та установ мають 

бути спрямовані на створення безпеки людей, в першу чергу дітей, їх евакуацію 

та рятування. 

4.3.2. Працівник закладу та установи, який виявив пожежу або її ознаки 

(задимлення, запах горіння або тління різних матеріалів, різке підвищення 

температури в приміщенні тощо), зобов’язаний: 

 негайно повідомити про це за телефоном до найближчого пожежно-

рятувального  підрозділу (при цьому слід чітко назвати місцезнаходження 

об’єкта, місце виникнення пожежі, а також свою посаду та прізвище); 

 задіяти систему оповіщення людей про пожежу; розпочати самому і 

залучити інших осіб до евакуації людей з будівлі до безпечного місця згідно з 

планом евакуації; 

 сповістити про пожежу керівника закладу та установи або особу, що його 

заміщує; 

 організувати зустріч пожежно-рятувальних підрозділів, вжити заходів 

щодо гасіння пожежі наявними в закладі та установі засобами пожежогасіння. 

4.3.3. Керівник закладу та установи або особа, яка його заміщує, що прибув 

на місце пожежі, зобов’язаний: 

 перевірити, чи повідомлено пожежно-рятувальний підрозділ про 

виникнення пожежі; 

 здійснювати керівництво евакуацією людей та гасінням пожежі до 

прибуття пожежно-рятувальних підрозділів. У разі загрози для життя людей 

негайно організувати їх рятування, використовуючи для цього всі наявні сили і 

засоби; 
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 організувати перевірку наявності всіх учасників навчально-виховного 

процесу, евакуйованих з будівлі, за списками і журналами обліку навчальних 

занять; 

 виділити для зустрічі пожежно-рятувальних підрозділів особу, яка добре 

знає розміщення під’їзних шляхів та вододжерел; 

 вилучити з небезпечної зони всіх працівників та інших осіб, не зайнятих 

евакуацією людей та ліквідацією пожежі; 

 у разі потреби викликати до місця пожежі медичну та інші служби; 

 припинити всі роботи, не пов’язані з заходами щодо ліквідації пожежі; 

організувати відключення мереж електро- і газопостачання, систем 

вентиляції та кондиціонування повітря і здійснення інших заходів, що сприяють 

запобіганню поширенню пожежі; організувати евакуацію матеріальних 

цінностей із небезпечної зони, визначити місця їх складування і забезпечити в 

разі потреби їх охорону; 

інформувати керівника пожежно-рятувального підрозділу про наявність 

людей у будівлі. 

4.3.4 Працівник охорони, який знаходиться у момент виникнення пожежі 

на посту, зобов’язаний: 

 відчинити основний та запасні виходи з будівлі;  

 надавати консультативну допомогу керівникові гасіння пожежі щодо 

місцезнаходження того чи того обладнання, кнопок вмикання насосів-

підвищувачів, запасних виходів, виходів на горище тощо.  

4.3.5. Дії учителя після отримання сигналу про евакуацію. 

Після отримання сигналу про евакуацію учитель зобов’язаний:  

 припинити заняття; 

 знеструмити електричні прилади та обладнання, вимкнути світло і 

зачинити вікна у приміщенні, де проводилося заняття; 

 у разі значного задимлення видати учням наявні у кабінеті засоби 

індивідуального захисту — марлеві пов’язки; 

 зберігати спокій, не спричинювати виникнення паніки;  
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 у найкоротший час вивести учнів найбезпечнішими евакуаційними 

шляхами і виходами з будівлі відповідно до плану евакуації, ретельно 

перевіривши кабінет, щоб унеможливити перебування учнів у небезпечній зоні. 

 Після виходу з будівлі вчитель повинен привести учнів на збірний пункт і 

перевірити їх наявність за списком згідно журналу. Про відсутність кого-небудь 

із учнів вчитель має повідомити керівника навчального закладу (призначену 

керівником відповідальну особу).  

 Вчителю не можна залишати учнів без нагляду з моменту виявлення 

пожежі та до її ліквідації. 

4.3.4. Під час проведення евакуації та гасіння пожежі необхідно: 

 з урахуванням обстановки, що склалася, визначити найбезпечніші 

евакуаційні шляхи і виходи до безпечної зони у найкоротший строк; 

 ліквідувати умови, які сприяють виникненню паніки. З цією метою 

працівникам закладів та установ не можна залишати дітей без нагляду з моменту 

виявлення пожежі та до її ліквідації; 

 евакуацію людей слід починати з приміщення, у якому виникла пожежа, і 

суміжних з ним приміщень, яким загрожує небезпека поширення вогню і 

продуктів горіння. Дітей молодшого віку і хворих слід евакуювати в першу чергу; 

 у зимовий час на розсуд осіб, які здійснюють евакуацію, діти старших 

вікових груп можуть заздалегідь одягтися або взяти теплий одяг із собою, а дітей 

молодшого віку слід виводити або виносити, загорнувши в ковдри або інші теплі 

речі; 

 ретельно перевірити всі приміщення, щоб унеможливити перебування у 

небезпечній зоні дітей; 

 виставляти пости безпеки на входах у будівлі, щоб унеможливити 

повернення дітей і працівників до будівлі, де виникла пожежа; 

 у разі гасіння слід намагатися у першу чергу забезпечити сприятливі 

умови для безпечної евакуації людей; 

 з метою запобігання поширенню вогню, диму утримуватися від 

відчинення вікон і дверей, а також від розбивання скла. 
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 Залишаючи приміщення або будівлі, що постраждали від пожежі, 

потрібно зачинити за собою всі двері і вікна. 
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ВИСНОВКИ 

Дипломна робота освітнього ступеня «бакалавр» присвячена оцінці 

пожежної небезпеки Криворізької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №7 з 

поглибленим вивченням біології. В ній проаналізовано пожежну небезпеку, 

можливі джерела запалювання, ймовірні шляхи поширення пожежі, можливу 

обстановку, що може скластися в цьому навчальному закладі під час виникнення 

пожежі. 

Як свідчать статистичні дані та події які трапились впродовж року ця тема 

є досить актуальною, бо на сьогоднішній день протипожежному захисту 

навчальних закладів приділяється мало уваги. Необхідно правильно організувати 

пожежну безпеку в школі. Основна небезпека при пожежі в школі полягає не 

тільки в матеріальних втратах, а й в загрозі для життя дітей.  

Мною було проведено аналіз відповідності приміщення школи вимогам 

діючих нормативних актів, відповідність території та евакуаційних шляхів. Було 

проведено розрахунок однієї з типових пожеж, яка може виникнути в школі, а 

саме в приміщенні бібліотеки, приміщення характеризується великою пожежною 

навантагою. Надано рекомендації по гасінню пожежі і порятунку людей при 

пожежі.  Це стане в нагоді для покращення дій підрозділів, які прибувають на 

можливу пожежу.  

Також, запропоновано деякі заходи по покращенню організації роботи 

таких важливих осіб на пожежі, як керівник гасіння пожежі, начальнику тилу, 

начальник штабу. Наведені дії, які повинні виконувати працівники закладу у разі 

виникнення пожежі. Кожен учитель повинен знати дії при пожежі, заходи 

безпеки, правила поведінки і евакуації при пожежі. 
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6.170203 « Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом 

діяльності: протипожежний захист та пожеж-но-рятувальні роботи / Укладачі: 

О.А. Дерев’янко, П.А. Ковальов, В.В. Олійник, М.М. Удянський, І.А. Чуб. − Х.: 

НУЦЗУ, 2012. − 21 с. 
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